

EL DIARIO DE VALENCIA

Alemania está dispuesta a publicar un balance sincero de su pérdida de hombres en Polonia La obra de "Auxilio Social"

BERLIN, 25 (23 horas).— En los círculos políticos de esta capital se espera que dentro de pocos días se publicará el avance de las pérdidas alemanas en la campaña de Polonia.

El periódico «Berlin Boersen Zeitung» facilita algunas indicaciones a este objeto en su edición de esta noche y escribe al referirse a informaciones de frente francés, según las cuales Alemania ha perdido de 500 a 600 aviones y 150.000 hombres, dice: «El público francés se sorprenderá ante el balance de las pérdidas alemanas en Polonia».

LAS PERDIDAS ALEMANAS HAN SIDO MUY REDUCIDAS
Se declara en esta capital que este balance ha sido muy reducido. Otro periódico subraya que los expertos de todo el mundo saben perfectamente que la campaña de Alemania en Polonia se ha caracterizado por el número, extraordinariamente reducido, de pérdidas del lado alemán.

Desde el final de la campaña alemana en Polonia, en los círculos políticos de Berlín, se concentra la atención sobre la resolución definitiva de todo el problema polaco, la fijación de la línea de demarcación germano-rusa en Polonia. Por otra parte, la actitud militar de ambos países es considerada en esta capital como una indicación de la estrecha cooperación política de las dos potencias, basada en un pacto de no agresión y de mutua consulta, esperándose que esta cooperación se estrechará aún más.

UN POSIBLE PACTO DE NO AGRESION GERMANO-TURCO
Se subraya en Berlín que la misión militar alemana permanece aún en Moscú, donde se encuentra actualmente el ministro de Asuntos Exteriores turco, y a este respecto corren ciertos rumores que se habían advertido hace algunos días en Ankara respecto a una posible conclusión de un pacto de no agresión germano-turco.

Se rumorea en Berlín que el presidente de los Comisarios del Consejo del Pueblo, Molotov, vendrá próximamente a la capital alemana. Sin embargo, esta noticia no ha sido confir-

Conjeturas sobre la prolongada permanencia de la Misión alemana en Moscú

Se desconoce la fecha de llegada de Molotov a Berlín

UNA DECLARACION DEL MINISTRO FINLANDESE SOBRE EL TORPEDEAMIENTO DE UN BARCO DE AQUELLA NACION

La ofensiva monstruo que prepara Alemania en el frente occidental, violando la neutralidad belga y holandesa, desmentida por la agencia oficial alemana

made en los círculos autorizados y se desconoce la fecha de la llegada de Molotov.

En Berlín se concentra igualmente la atención, principalmente en los círculos políticos, en el torpedeamiento de buques mercantes suecos y finlandeses que se dirigen a Inglaterra. Se subraya a este respecto que el mismo ministro de Asuntos Exteriores finlandés ha admitido que la acción alemana, está justificada por las medidas adoptadas por el bloqueo inglés y que estos incidentes están determinados por el hecho de que la lista de contrabando inglesa no ha sido completada aún.

ALEMANIA NO VIOLARA LA NEUTRALIDAD DE NINGUN PAIS

La agencia semioficial alemana ha subrayado nuevamente hoy, lunes, que Alemania no tiene la intención de violar la neutralidad de otros países.

En lo que se refiere a la afirmación de la agencia Reuter de que Alemania está preparando una ofensiva monstruo en el frente occidental a través de Bélgica, y que el Führer ha establecido los planes para una invasión de Holanda, la agencia alemana, declara: «Debe saberse en Londres y Pa-

ris, así como en los países neutrales, que Alemania desea respetar estrictamente la neutralidad de todos los países que no se hallen envueltos en guerra, y como no pueden prevalecer dudas de ninguna clase a este respecto, aquella información es un grave error al pretender interpretar las intenciones de Alemania». En esta capital se opina que tales informaciones están destinadas sólo a sembrar la alarma entre los países neutrales y enemistarse contra Alemania.

Chamberlain hablará hoy en los Comunes

Se referirá a la evolución de la guerra

LONDRES, 26. — El redactor diplomático de «Press Association» anuncia que el primer ministro, Chamberlain, hará hoy en la Cámara de los Comunes una breve exposición de la evolución de la guerra.

Es posible —sigue el mencionado periodista— que el presidente del Consejo se refiera igualmente a la acción rusa en Polonia, al discurso del señor Mussolini, que como se sabe aludió a la paz, y a la posibilidad de evitar una que es preciso defender, la libertad en el mundo británico, que acaso exponga más detenidamente, afirmando que es preciso defender la libertad en el terreno internacional.

Agrega el mencionado periodista que sea cualesquiera el resultado de la acción en Polonia, Inglaterra no modificará su criterio, actuando con resolución inquebrantable. — EFE.

Madrid, abastecido



El Ayuntamiento madrileño ha resuelto definitivamente el abastecimiento de leche. Ha aquí el típico repartidor, camino del despacho (Foto Santos Yubero.)

¿En el convenio turco-ruso, entrarán también Bulgaria y Rumania?

PUEDA OCURRIR QUE HUNGRIA Y YUGOSLAVIA SE SUMEN AL ACUERDO SI ESTE SE LLEVA A TERMINO

LONDRES, 25. — (24 horas). — En los círculos de esta capital se afirma que la visita del ministro de Estado turco a Moscú ejercerá una influencia muy señalada en el próximo desenvolvimiento en el sudeste de Europa. Acaso se logre una ayuda mutua entre Rusia y Turquía en el mar Negro que decida a Bulgaria y a Rumania unirse en

el convenio que concierten Ankara y Moscú. Uno de los puntos más importantes es cerrar el camino a la penetración que Alemania alienta sobre Rumania. Si esto se lograra no sería extraño que Hungría y Yugoslavia se sumen al acuerdo de Rusia y Turquía.

Escenas que aporta la guerra



El conflicto europeo acapara la máxima atención de la gente. Esta señorita como automáticamente, mientras ávidamente, se impone de las noticias de la guerra

Comentarios de la Prensa italiana a la intransigencia de Londres y París para terminar la guerra

ROMA, 26. — «Il Giornale d'Italia» comenta el interés despertado por el discurso de Mussolini y dice: «Los gobiernos de París y Londres confirman en una nota oficiosa su intransigencia y su voluntad de proseguir la guerra, guerra, sin embargo, que aun no ha comenzado».

Junto a los deseos de victorias en el Rin, Londres y París deben considerar las pérdidas inmensas en todos los órdenes. Sin duda que cuando el Reich llegue a convencerse de la intransigencia de sus adversarios obrará para terminar la guerra rápidamente por todos los medios. — EFE.



Grupos de niños que, formando parte de una colonia numerosa, han salido para Las Rozas de Puerto Real. (Foto Santos Yubero.)

LA NUEVA LEY DE NEUTRALIDAD NORTEAMERICANA, cuya propuesta está concebida por el senador Pilman, abarca 10 PUNTOS INTERESANTES APLAZAMIENTO DE SU DISCUSION

WASHINGTON, 25 (23 horas). — El senador Pittman, presidente del Comité de Relaciones exteriores del Senado de Washington, ha hecho públicas las propuestas concebidas en el proyecto de nueva Ley de Neutralidad Norteamericana.

Son las siguientes:
Primera. — Los buques de abanderamiento norteamericano no podrán llevar pasajeros ni mercancías a los países beligerantes.

Segunda. — Las violaciones que se cometan contra esta disposición se castigará con multas que no excedan de 50.000 dólares.

Tercera. — Las potencias beligerantes que adquieran mercancías en los Estados Unidos tendrán que abonarlas antes del embarco de tales mercancías.

Cuarta. — Las pérdidas que sufran las compañías de seguros por los cargamentos de guerra no podrán servir de base para reclamaciones al gobierno.

Quinta. — El presidente de los Estados Unidos designará zonas de guerra y prohibirá a los ciudadanos norteamericanos y a los buques de la misma nación que entren en ella.

Sexta. — Los ciudadanos norteamericanos no podrán viajar en buques de países beligerantes, excepto de acuerdo con las reglas que prescriba el presidente de la República.

Séptima. — El personal y los buques de la Cruz Roja ligados por dicha organización están exentos de las restricciones que se imponga a la navegación marítima norteamericana.

Octava. — Los buques mercantes norteamericanos no podrán cargar ninguna clase de armas, excepto las neces-

sarias para preservar la disciplina a bordo.

Novena. — Los gobiernos beligerantes no podrán vender sus emisiones de papel en los Estados Unidos.

Décima. — Los beligerantes podrán obtener créditos comerciales ordinarios en Norteamérica por un periodo que no exceda de 90 días.

Hay otras prescripciones incluidas en este proyecto de ley, ordenando la prohibición de que en los Estados Unidos se soliciten fondos para los beligerantes y, finalmente, que el presidente de la República queda facultado para imponer restricciones especiales en el uso de los puertos americanos por submarinos o por buques armados en curso de las naciones beligerantes.

LA NUEVA LEY DE NEUTRALIDAD NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 26. — La Subcomisión de Negocios extranjeros del Senado ha terminado la redacción del nuevo proyecto de Ley de Neutralidad para levantar el embargo de armas.

El senador Pittman dijo que el proyecto contiene en sus puntos el deseo expresado por Roosevelt.

La Comisión senatorial votará hoy este proyecto y después pasará al Senado. — EFE.

CRONICA Y PARTES DE GUERRA

en 4.ª y 5.ª plana

EDUCACION Y CULTURA

LOS DOCUMENTOS DE IDENTIFICACION Y EL MAGISTERIO. — UN COMENTARIO DE ACTUALIDAD

LA OBLIGATORIEDAD DE LA TARJETA DE IDENTIFICACION

Con motivo de la Orden del Ministerio que hace obligatorio el uso del documento de identificación para el personal dependiente del mismo, se pone de relieve una vez más la necesidad absoluta y urgente de la depuración y rehabilitación definitiva del Magisterio, con objeto de que todos puedan utilizarlo.

De esta forma se evitaría también el inconveniente que supone en los actuales la castilla de «rehabilitación», que podría desaparecer al igual que ocurre en los de otros Ministerios, o sustituirse al menos por la de «confirmado» en los casos en que sea necesario.

LA TARJETA DE IDENTIFICACION Y LA PROPIEDAD LINGÜISTICA

La actualidad y difusión de los documentos que citamos, y los términos no siempre adecuados que se utilizan para su denominación han inspirado a Arturo Cuyás un oportuno comentario, que dice así:

Carnet de identidad.—Con harta frecuencia aparecen estos días en la Prensa las tres palabras con que inicio el presente párrafo, de las cuales solamente es aceptable la humilde preposición «de», que sirve de lazo y trabazón a ese «carnet» y a esa «identidad», cargados de horribles culpas.

¿Qué significa ese término «carnet» al que sólo le falta un pantalón con rodilleras y un cinturón de colores en la solapa para acreditarnos su estirpe de irremediable francés? ¿Pues no tenemos en español—que me perdone Castilla si no escribo «castellano», mis buenas razones me asisten—palabras de tan limpia cuna solariega y de tan preciso concepto como «libreta», «cartilla» o «boletín»? Ahí quedan tres vocablos a cual más legítimamente nuestro para escoger.

Examinemos ahora con qué se come eso de «identidad»... ¿No será «identificación»? Porque si de lo que se trata es de comprobar—¡pena de muerte al que diga «constatar»!—la personalidad jurídica y social del tenedor de la correspondiente boleta; de establecer, en un parangón de la persona y del documento, la justa atribución de éste a aquella, la «identidad» es término impropio. ¡Ah, pero como en francés «identité», como criada de casa pobre, sirve para todo, es decir, que cubre un abanico de acepciones, los galicisistas—¡involuntariamente «Chico del Instituto»—no se pararán en barras.

Pues, no señor, «identidad» quiere decir condición de igualdad—viene del «idem» latino—, lo que no cuadra en nuestro caso. En cambio, «identificación»—de «idem», más el sufijo «ficación» que toma su origen en «facere», hacer, esto es, «hacer la igualdad», «establecer la igualdad», por extensión, «comprobar, demostrar la analogía»—es lo correcto, lo que tiene forma y enjundia de español sin mácula.

Digamos, pues—y tanto mejor si se dijera oficialmente—«boleta», «libreta» o «cartilla de identificación», y diremos bien.

Justo homenaje rendido al palentino don Antonio Salvador

Con ocasión de licenciarse, los jefes y compañeros le obsequian con un banquete

Nuestra bienvenida al querido amigo y colaborador de EL DIA

Se encuentra de nuevo entre nosotros, el culto abogado y conocido propagandista don Antonio Salvador García, cuya firma honró tantas veces las páginas de este periódico.

Voluntario en el Ejército desde los primeros momentos de la guerra, prestaba últimamente sus servicios como teniente provisional en el Establecimiento Central de Intendencia de Madrid.

Sus grandes dotes de inteligencia y la bonosidad le han destacado como un brillante oficial y su labor ha sido tan meritoria que el sábado último y con ocasión de su licenciamiento, los jefes y oficiales del Establecimiento Central le tributaron un homenaje de despedida, consistente en un banquete. Al descorcharse el champang, el coronel Corcón pronunció palabras de encendido elogio para el homenajeado.

Al dar la bienvenida al señor Salvador, le felicitamos por sus nuevos triunfos.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA



Se celebró solemnemente en las Prisiones de Palencia la fiesta de Nuestra Señora de la Merced

El Reverendísimo Prelado dirigió una conmovedora plática a los reclusos

Hermosa velada literario-musical en el Destacamento Preventivo

La festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones, se celebró solemnemente en los establecimientos penitenciarios de esta capital.

Todo cuanto digamos sobre el estado de disciplina de la Prisión Provincial y en Destacamento Preventivo del antiguo manicomio, resultará pálido ante la realidad, pues se observa un comportamiento ejemplar en los reclusos, que corresponde a las felices iniciativas del nuevo régimen y al celo y cariño de los funcionarios encargados de su custodia.

A las diez de la mañana del domingo pasado, ofrecía la cárcel establecida en la carretera de Valladolid un aspecto de alegre animación y entusiasmo religioso y patriótico.

Con profunda simpatía recibieron los reclusos la llegada de las dignas autoridades y representaciones oficiales.

La Prisión estaba adornada con atributos religiosos, flores y numerosas pañuelos y gallardetes.

En el llamado centro, galería alta, se erigía un precioso altar con la imagen de Jesucristo Crucificado y más abajo, galería baja, se destacaba un bello cuadro de la Virgen de la Merced, primorosamente pintado por un recluso.

Al toque de corneta, formó la población penal en galerías y pasillos y tomaron asiento en lugares preferentes las comisiones oficiales.

El excelentísimo señor Obispo se colocó frente al Altar, acompañado de su familia, el señor Díaz y otros sacerdotes.

La Misa fue oficiada por don Aniceto Martínez, coadjutor de Nuestra Señora de la Calle, asistido de don Ramón E. Guerra, que actuaba de diácono, y de don Angel León, de subdiácono.

La notable Coral, integrada por reclusos, uno de ellos Nicolás Morate que la dirige con gran acierto, interpretó la Misa en re menor, a tres voces, «el maestro Perossi y al final el Himno a la Virgen de la Merced, haciéndolo con verdadero sentimiento y exquisita afinación, por lo que mereció unánimes felicitaciones.

También llamó la atención la Rondalla, que interpretó al Alzar el Himno Nacional.

Después del Evangelio, nuestro amadísimo Prelado dirigió su autorizada palabra a los presos, escogiendo por tema el Evangelio del día y con esa dulzura que le caracteriza y ese valpitar del corazón que siente siempre que habla a sus queridos diocesanos, sobre todo a los humildes y a los que sufren, nos presentó a Jesucristo, gran Redentor del género humano y a la Santísima Virgen, redentora, exponiendo la enterredora escena del Calvario, refiriendo seguidamente la redención de cautivos bajo la advocación de Nuestra Señora de la Merced, redentora actualmente de los cautivos de la ley, del dolor, etc. etc., terminando su hermosa plática con una invocación a la Patrona de las Prisiones de España, para que abra las puertas del cautiverio a todos los arrepentidos y cesen las lágrimas de los que en las cárceles sufren la privación de la libertad y la de sus familiares de fuera.

Las tiernas palabras del virtuoso Prelado resonaron majestuosas en aquellas amplias naves de la prisión y vimos llorar a muchos reclusos.

Terminada la Misa, el probo jefe de las Prisiones de Palencia, don Antonio Tejedor Sánchez, leyó unas cuartillas, dando gracias a las autoridades, comisiones oficiales, representantes de la Prensa y demás invitados, por su asistencia, elogiando las acertadas disposiciones del nuevo Estado en favor de los reclusos, concluyendo con los vivos patrióticos acostumbrados en estos actos, al grito de ¡Franco, Franco, Franco!, que todos repitieron con fervor sincero.

El resto de la mañana se dedicó a varios números de música y literarios, que fueron muy aplaudidos, sirviéndose después una extraordinaria comida a la población penal.

El digno personal de los estable-

cimientos obsequió con dulces finos y terez a los invitados.

El reverendísimo señor Obispo visitó antes de abandonar la Prisión, la sala de Enfermería y otras dependencias y fué despedido por todos los funcionarios a la puerta de la cárcel.

Por la tarde y en el Destacamento Preventivo del antiguo manicomio, se celebró una sorprendente velada teatral, con arreglo al programa que insertamos oportunamente.

Como en la fiesta religiosa a que antes nos referimos, asistieron las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, jefes de femininas de Falange, representantes de la Diputación y Ayuntamiento, Prensa y numerosos sacerdotes.

En el espacioso patio se había instalado un escenario muy bonito con también hermosas decoraciones.

Escogidos programas de música selecta ejecutaron la Coral y la Rondalla y el cuadro artístico interpretó el pasillo cómico titulado «El Curro Jorito», y la zarzuela «Los dinamiteros».

La obra «Margaritas presas», es original, la letra, del recluso Francisco García, y la música, del también recluso Mariano Vázquez.

Nuestro fotógrafo, señor Espiga, hizo una interesante información gráfica de los principales actos celebrados, que da idea fiel de su importancia y brillantez.

Asimismo actuó con completo éxito el circo Alonso Pérez, con su muñeco «Ramón».

Huelga decir que todos cosecharon nutridos aplausos por su esmerada labor, recibiendo innumerables parabienes, por el entusiasmo que demostraron en sus trabajos.

Al final y puestos todos en pie y con el brazo en alto, se interpretaron los Himnos de Oriamendi, Falange y Nacional.

A los presos de este Destacamento se les sirvió comida extraordinaria igualmente que en la Provincial.

Agradecemos las atenciones dispensadas a los redactores de este periódico y las facilidades que se les dieron para el desempeño de su labor informativa y felicitamos muy de veras al director de los establecimientos señor Tejedor Sánchez, subdirector don Angel Caballero León, capellanes don Laurentino Vega Billota y don Maurilio Matabuena Alonso, profesor don Alfonso Ruiz Pita, oficiales señores Córdoba, Martínez y Ilandres y demás personal subalterno entre el que tuvi-

Delegación Provincial de Trabajo

PARA LOS SUBALTERNOS EMPLEADOS EN LAS EMPRESAS DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Siendo necesaria una Reglamentación de trabajo de los subalternos empleados en las Empresas de Espectáculos públicos en la provincia; todas ellas, remitirán a esta Delegación Provincial de Trabajo en el plazo improrrogable de 8 días, a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, datos relativos a los puntos que se indican en la relación que a continuación se inserta, para su envío al Ilmo. señor Director General del Trabajo, que interesó los mismos, a fin de que por el Ministerio se pueda proceder a la regulación de los referidos servicios en todo el territorio español.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y cumplimiento inmediato.

RELACION QUE SE CITA

- A) Categorías o clasificación de subalternos.
- B) Jornada de trabajo y horario normal en días laborables y en los domingos y festivos.
- C) Forma de descanso semanal.
- D) Jornal asignado, detallado si en el mismo están incluidas las horas extraordinarias.

Junta Harino-Panadera

INTERVENCION EN LA PRODUCCION DE HARINAS DE LA PROVINCIA

A virtud de órdenes recibidas de la dirección General de Agricultura, queda intervenida en su totalidad la producción de harinas de la provincia, en la parte que exceda al consumo de la misma, a fin de poder hacer con ella exclusivamente el suministro para Galicia, Santander, Asturias y Castellón de la Plana.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los fabricantes de harinas de la provincia advirtiéndole QUE QUEDA TERMINANTEMENTE PROHIBIDA LA EXPORTACION DE HARINAS A PROVINCIAS DISTINTAS DE LAS INDICADAS, para cuyos envíos y distribución recibirán las correspondientes órdenes de esta Jefatura.

Palencia, 23 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe.

Centro Politécnico de San Isidoro

Desde el día de la fecha, hasta el 5 del próximo octubre, queda abierto el plazo de admisión de solicitudes para la adjudicación del 15 por 100 de plazas gratuitas entre los alumnos externos de este Colegio.

Las pruebas se verificarán el día 6 de dicho mes.

Palencia, 25 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Después de saludar al joven palentino Manuel Ruiz Parra, de la plantilla de Barcelona.

Coral Filarmónica de Palencia

Un llamamiento de la Directiva a todos los amantes de esta entidad

Es propósito firme de la Junta Directiva de la agrupación CORAL FILARMÓNICA PALENTINA, proseguir con el mayor entusiasmo y decisión la labor artística y cultural, que se impuso desde su fundación, sin regateo de sacrificios y menos de titubeos ante dificultades de cualquier orden, que pudieran interceptar el camino emprendido.

La brillante historia de esta colectividad, forjada por sus meritisimas actuaciones, dentro y fuera de los ámbitos provinciales; el desarrollo cultural logrado con su Academia de enseñanza, y su misión principalísima de ser y, por tanto, actuar como pregonero de las bellísimas canciones palentinas—la agotable manantial folklórico—son el libro de oro de la agrupación, en cuyas páginas han de seguirse escribiendo episodios artísticos, si cabe, de mayor mérito y relieve de los que ya cuenta.

Dispone para ello del material técnico preciso; una masa de coralistas, que diariamente, con tanta sencillez como sacrificio, vierten sus horas de ocio en una labor tan enaltecedora.

Pero este esfuerzo que en el orden artístico ha realizado la parte activa de la agrupación, precisa para su consolidación, de la ayuda económica de las Corporaciones, Entidades, Organismos oficiales y, en una palabra, de todos los palentinos amantes de las glorias de su provincia.

Bien es verdad que a este llamamiento se han anticipado algunas de las Corporaciones y organismos oficiales, ofreciendo su colaboración económica y alentando a perseverar en esta obra de engrandecimiento patrio.

La Coral Filarmónica Palentina, después del silencio obligado impuesto por las imperiosas necesidades de la guerra felizmente terminada, reanudarás sus rutas de gloria para—además del cumplimiento de su finalidad cultural—enaltecer y destacar el nombre de Palencia y con ello el de España.

La Coral resurge y ha de vivir en lo sucesivo—como colectividad tradicionalmente palentina—con el aliento y ayuda de los palentinos. A todos sin excepción se les invita a ello.

No cabrá duda alguna que con una entusiasta colaboración, la Coral Filarmónica Palentina cumplirá, como siempre y pagará con creces el favor de cuantos para ella contribuyen y hasta para aquellos que exentos de signos meritorios, han venido, tiempo atrás, reclamando su actuación.

Se pone en conocimiento de los señores coralistas que, a partir del día 2 de octubre próximo, se reanudará la labor artística de esta agrupación. Las clases de canto y ensayos tendrán lugar todos los días laborables de SIETE Y MEDIA A NUEVE de la noche en el domicilio social de esta Coral, Menéndez Pelayo, número 20, principal, rogando a todos su puntual asistencia.

Igualmente se comunica a cuantas personas sean simpatizantes con este arte y deseen tomar parte activa en la colectividad, pueden solicitar su inscripción como coralistas, desde el día 26 del actual, en referido domicilio, de siete y media a nueve de la noche. En el salón de ensayos quedarán expuestas las listas de los solicitantes cuya admisión haya sido aprobada.—LA JUNTA DIRECTIVA.

LEA MAS INFORMACION LOCAL EN SEPTIMA PLANA



Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállase propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia — Dolores Castro, Profesora en Partos. Sagasta, 130. Osuna (Sevilla)

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

DE VENTA EN FARMACIAS

Frasco, 505 pesetas. (Timbres incluidos)

El CAUDILLO estuvo el domingo en Valladolid

Ha terminado la Vuelta a Cataluña

Cañardó ganó la última etapa, clasificándose campeón

BARCELONA, 25 (15 horas).—Ayer se corrió la última etapa de la vuelta ciclista a Cataluña de 127 kilómetros, Manresa-Barcelona. En la etapa no se produjo nada notable y sucedió lo que se había decidido ya claramente en la anterior prueba a favor de Cañardó que ha hecho una carrera verdaderamente inteligente.

En esta etapa, por padecer forniculosis ha tenido que retirarse el corredor mallorquín Flaquer a 8 kilómetros de la salida.

La llegada a la meta en Barcelona, fue realmente apoteósica. Píese decirse que toda la ciudad se había concentrado en la meta y alrededor.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

1. Cañardó, en 3 horas, 45 minutos y 57 segundos.—2. Escuriel, en 3 horas, 47 minutos, 1 segundo.—3. Chafer, en igual tiempo que Escuriel.—4. Botá, 5. Olmo; 6. Murcia. Trueba se clasificó el 13.

La clasificación general es:

1. Cañardó, en 27 horas, 1 minutos, 28 segundos.
2. Chafers, 27 horas, 8 minutos, 7 segundos.
3. Trueba, 27 horas, 23 minutos, 57 segundos.
4. Botán.

El vasco Echegaray, ocupó el puesto anterior.

La clasificación del premio de la Montaña es: Martorell (mallorquín), con 23 puntos. Botán (Barcelona), con 22 puntos. Trueba (Santander), con 21 puntos.

Por regiones, la clasificación es: 1. Cataluña; 2. Valencia; 3. Galicia; 4. Baleares, y 5. Castilla.

Repatriados que vuelven

Cien de ellos se han acogido a la generosidad del CAUDILLO

ALICANTE, 25 (15 horas).—Proceden de Argel, Orán y Melilla ha llegado el trasatlántico «Santa María», que traía a bordo 140 pasajeros españoles, de los cuales cien de ellos son repatriados que se han acogido a la generosidad del Caudillo.

Sufragio por los Caídos

Los celebran los supervivientes del Tercio de Requetés de doña María de las Nieves

PAMPLONA, 25 (15 horas).—Los supervivientes del glorioso Tercio de Requetés de Doña María de las Nieves, que fué el primero que entró en Zaragoza al iniciarse el Movimiento, han celebrado hoy una solemne misa en el templo de los padres carmelitas. Al momento se reunieron en una comida.

Zaragoza en honor a la Virgen de las Mercedes

ZARAGOZA, 25 (15 horas).—La real cofradía de Nuestra Señora de la Salud ha celebrado hoy su fiesta con diversos actos religiosos.

También se ha celebrado otra fiesta con asistencia de representantes de la Diputación, en el Centro Pignatelli, con motivo de ser ayer el día de Nuestra Señora de la Merced.

El pueblo comenta con gran ilusión desfiló la gente (pero que a montón!) no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

GAMISAS CORBATAS CUFFOS MAYOR, 75 y 80.

Le acompañaban el ministro de Agricultura y el jefe de su Casa Militar

La población le rindió un encendido homenaje de entusiasmo y cariño

Inauguró la Asamblea de la Vivienda

Con este motivo pronunció un importante discurso

VALLADOLID, 25 (15 horas).—A las diez de la mañana de ayer llegó el Generalísimo a Valladolid, acompañado por el ministro de Agricultura y por el jefe de su Casa Militar, general Moscardó.

El pueblo de Valladolid le rindió un encendido homenaje de entusiasmo, acogiéndole con grandes aclamaciones.

Fué el Caudillo cumplimentado por todas las autoridades vallisoletanas, Ayuntamiento, Diputación Provincial,

jerarquías de F. E. T., Corporaciones y demás autoridades.

El Generalísimo, con su séquito, asistió en la Catedral a una misa, donde fué cantado un «Tédum». Terminado el acto religioso el Generalísimo asistió al Teatro Calderón al solemne acto inaugural de la exposición de la Vivienda Rural.

Con las personalidades que acompañaban al Caudillo se hallaban también las autoridades vallisoletanas, jefe superior de la vivienda, jerarquías del

Movimiento, numerosas delegaciones y comisiones y un selectísimo público.

Habló en primer término el gobernador civil de la provincia, aludiendo al acto que se celebraba y después el jefe superior de la Vivienda, que leyó interesantes datos demostrativos de la labor realizada por todos los organismos provinciales de esta benéfica institución.

Después, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Este es el Ejército nuevo español y este es el espíritu del Movimiento, que estaría vacío si no tuviera una doctrina y un verdadero concepto. De ello tenéis una prueba en este acto de hoy.

Fué en los primeros días del Movimiento, como recordaba el señor Fiscal, en el mes de septiembre de 1933, cuando el horizonte estaba más negro y las dificultades eran mayores en la guerra, cuando surge la Fiscalía Superior de la Vivienda para ser el brazo ejecutor de la redención de nuestro pueblo.

Esta Fiscalía de la Vivienda, nacida de la guerra con la inquietud de aquellos momentos en que las masas juveniles marchaban alegres a los frentes para combatir por una España mejor, es una muestra de que nuestro Movimiento es una revolución que se encara con los problemas y se encamina en forma enérgica a resolverlos.

El señor Fiscal Superior de la Vivienda os ha leído unas cifras de un dramático interés que afecta a una mitad aproximadamente de España. En ella está toda la gravedad de nuestro hogar, la miseria secular de nuestros burgos, la necesidad inaplazable de nuestra Revolución; Revolución que ejecutamos y que veis en las hojas de la «Gaceta» un día y otro y que no hubiera sido posible, sin romper con los moldes aquellos de las democracias, de las discusiones estériles y de las Asambleas deliberantes, incapaces de parir una obra grande, una criatura hermosa. (Grandes aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco).

Esto es sólo un pedazo de nuestra justicia; justicia que nos impone sacrificios y privaciones. No debemos nunca olvidar que estamos en el período más crítico de una guerra, que es final de la misma. Todos los pueblos de Europa, los que hoy la sufren y los que no intervienen, están pasando por los sufrimientos de las convulsiones económicas inherentes a todo desequilibrio.

Nosotros hemos salido de una guerra y estamos, por otra parte, en la misma situación que los demás países europeos. Esto nos crea dificultades y molestias, que nos obligan muchas veces a reducir nuestra azúcar o a repartir nuestro pan; pero no se pueden hacer las revoluciones sin estos sacrificios. No seríamos dignos de los caídos, de la sangre por ellos derramada, si no sacrificáramos algo por esta justicia, de la que es ejemplo la Fiscalía de la Vivienda.

Yo quiero felicitar en estos momentos al señor Fiscal Superior de la Vivienda y a todos sus colaboradores. Esta obra no hubiera podido desarrollarse sin los hombres beneméritos que la han conducido, sin la fe y la voluntad que hacen milagros, esa fe evangélica que mueve montañas y que yo os prometo hará una España nueva. ¡Arriba España!



Laureada ciudad de Valladolid: Señoras y Señores: Después de las palabras que oímos al señor gobernador civil y jefe de F. E. T. de esta provincia y de la exposición minuciosa del señor Fiscal Superior de la Vivienda, solamente me tocaba a mí decir amén. Sus palabras reflejan lo que es este momento y lo que ha sido el Movimiento.

Valladolid, tierra castellana, ha sido escenario por segunda vez de la unidad de la Patria. En tiempos preteritos, cuando las invasiones bárbaras habían acorralado a los pobladores de España, en las villas norteñas, para la reconquista de España, se reunieron nuestros antepasados, incorporando en su ofensiva a otros españoles hasta entonces cautivos y supieron dar a la Patria ese ensanchamiento necesario y conquistar el solar perdido. De aquí nacieron los reinos españoles. Las villas cántabras daban vida a Castilla, mientras las pirenaicas formaban Aragón. Aquí se verificó la fusión de Castilla y Aragón y ésta fué la base de partida para el logro de su total reconquista. Lo mismo ha ocurrido en nuestros tiempos.

España estaba dividida y enfrida, consecuencia, como antaño, de una nueva invasión, que no era la bárbara y guerrera de otros tiempos, sino la materialista de otras doctrinas: la enciclopedia, el liberalismo y con ellas el materialismo más grosero. Fué necesario que lo mismo que entonces en las villas y ciudades de la España sana, se reunieran los españoles con un espíritu de santa rebeldía y volvieran a juntarse para la heroica tarea de nuestra Cruzada. Y fué aquí, en el año 1932, como nuestro gobernador decía, en donde empezó a brillar una luz de esperanza. Fué en esta tierra castellana donde empezaron a fundirse las inteligencias de nuestras juventudes y el brazo duro y áspero de nuestros labriegos, la mano del artesano y la pluma del intelectual en las ofensivas de nuestras J. O. N. S. Y aquí, en este teatro, dos años después, se viene a consagrar la unidad de fundirse este foco selecto vallisoletano con el otro nacido en Madrid, extendido por otros pueblos de España en un único sentir de exaltación patria. Y cuando llega el Movimiento y con él la dura hora de la prueba, entonces surge nuestro Ejército de la Victoria, con la hermandad de la Universidad y el pueblo, fundidos y encuadrados por nuestros elementos militares.

Al que diga fuera de España que el Movimiento nuestro era un pronunciamiento militar, tiene aquí el mentís rotundo. Nuestro alzamiento es el alzamiento de España, con la flor de nuestras universidades, con lo que quedaba de honradez secular de nuestros obreros, con la flor militar y con la fe de nuestra Cruz. (Gran ovación).

EL CAUDILLO DEPOSITA UNA CORONA EN LA TUMBA DE ONESIMO REDONDO

EL CAUDILLO VISITA LA EXPOSICION DE LA VIVIENDA

VALLADOLID.—Después de pronunciar su discurso, el Generalísimo abandonó el Teatro y se dirigió al edificio de la Exposición de la Vivienda, entre las aclamaciones de la multitud.

El Caudillo recorrió todas las dependencias de la misma y examinó detenidamente los trabajos que en la misma se exponían. Se interesó grandemente por el problema de la vivienda y dijo que había que resolverlo urgentemente para llegar a la total reconstrucción nacional.

El jefe del Estado, salió gratamente impresionado.

A la una y cuarto, el Caudillo se trasladó al Museo Nacional de Escultura, siendo recibido por el director del mismo, don Francisco de Cossío, que le explicó la instalación del referido centro. S. E. salió muy complacido por la visita, interesándose por la numerosa riqueza que encierra el Museo.

FRANCO, ALCALDE HONORARIO DE VALLADOLID

Se trasladó a continuación al Ayuntamiento, en cuya escalinata estaba formada la Guardia Mora, aclamando la muchedumbre que allí se había congregado, al Caudillo.

Este fué recibido por la Corporación Municipal en pleno que le acompañó hasta el salón de sesiones, en el cual se celebró una sesión solemne, presidiendo el Caudillo, acompañado por las demás personalidades de su séquito.

El alcalde, señor Funoll, en breves y sentidas frases ofreció a S. E. el jefe del Estado, el pergamino y el bastón de mando que le acreditaban como alcalde honorario de Valladolid, imponiéndosele la medalla correspondiente a tal jerarquía municipal.

Seguidamente, el Caudillo, pronunció unas palabras de gratitud, diciendo que constituía un honor para él recibir las insignias de alcalde honorario de la ciudad.

Expresó que había que reforzar y modificar el espíritu de las Corporaciones

para que en ellas vuelva a arraigar la fortaleza que tuvieron y de acuerdo con la doctrina de nuestro Movimiento en las que son elementos básicos la Familia, el Sindicato y el Municipio.

Concluido el solemne acto, S. E. el Jefe del Estado, con su séquito y autoridades, pasó a la sala de actos, donde había de celebrarse el almuerzo oficial con que le obsequiaban las Corporaciones vallisoletanas.

En la plaza, un gran gentío que continuaba estacionado frente al Palacio, vitoreaba incesantemente al Caudillo, que ante las aclamaciones de la multitud hubo de asomarse al balcón principal, correspondiendo a las manifestaciones de fervor patriótico y de adhesión de la muchedumbre allí congregada y que ante la presencia del Generalísimo renovó sus aplausos y vitores al Caudillo de España.

Después de la comida, el Caudillo, se dirigió a la Plaza de Toros, en la que asistió a la corrida de feria, en la que

(Pasa a la página cuarta)

Lugo rindió un homenaje al general Tella

Una calle en su honor

SE REINTEGRA A SU TRONO LA PATRONA DE BARCELONA

Otras noticias nacionales

LUGO, 25 (15 horas).—Se celebró en la capital el anunciado homenaje nacional organizado por la Cámara de Comercio de la ciudad del Sacramento al general Tella, hijo de Lugo.

Asistieron de muchas regiones de España varias representaciones.

Los representantes de la entidad que formaban la Comisión organizadora, se trasladaron al inmediato pueblo de Iruñiz, a las ocho de la mañana, para recibir al general Tella y su esposa, que venían de La Coruña.

Inmediatamente de llegar a Lugo se dirigieron a la Catedral, oyó misa en la capilla de la Virgen de los Ojos Grandes. Después de la misa, se efectuó el descubrimiento de la lápida que da el nombre de Tella a una de las calles de la ciudad.

El alcalde pronunció un discurso y después hizo entrega al general Tella, en el salón de sesiones de la Diputación del título de presidente honorario de la Cámara de Comercio e hijo predilecto de la provincia.

En este acto se le rindió también el homenaje nacional, consistente en la entrega de una placa de plata, un fajín, un sable de honor y un magnífico bastón de mando.

Después se celebró una comida en honor del general.—LOGOS.

EL GENERAL TELLA SE HACE CARGO DEL MANDO

LUGO, 25 (15 horas).—Se ha hecho cargo el general Tella del mando de la 81 División, y del Gobierno militar de Lugo. Al acto asistieron las autoridades de la capital.—LOGOS.

LA PATRONA DE BARCELONA SE REINTEGRA A SU TRONO

BARCELONA, 25 (15 horas).—Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona, se celebró la reintegración a su trono de la imagen de la Patrona recuperada. En la catedral se dijo un solemne oficio pontifical a cargo del administrador apostólico de la Diócesis. Asistieron todas las autoridades y el templo estaba profusamente iluminado.

El general Orgaz, antes de comenzar el oficio, pronunció unas palabras, contestándole el Obispo con otras muy sentidas.

Después se organizó una procesión, la Virgen iba bajo palio, escoltada por soldados, que la rendían honores de capitán general. La carrera estaba cubierta por las tropas, y aquella se encontraba llena de flores.

Una vez reintegrada a su basílica, los fieles adoraron a la Virgen.—LOGOS

COCHES-CAMAS DIARIOS ENTRE MADRID Y LA CORUÑA

LA CORUÑA, 25 (15 horas).—Desde hoy saldrán diariamente para Madrid de La Coruña, coches camas con capacidad para 18 personas.—LOGOS.

REGATAS EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 25 (15 horas).—Ayer domingo se celebraron regatas para profesionales y aficionados. El puerto estaba animadísimo y el muelle abarrotado de público.

En las regatas de aficionados ganó el premio primero de 1.000 pesetas y una copa, la trainera del Club Náutico de La Coruña.

En la prueba de profesionales venció la trainera del Fósforo marítimo de La Coruña, obteniendo el primer premio consistente en 5.000 pesetas y un banderín.—LOGOS.

SE APLAZA LA INAUGURACION DEL PUENTE SOBRE EL EBRO

BARCELONA, 25 (15 horas).—El jefe de la Cuarta Región Militar, general Orgaz ha manifestado este mediodía que ha sido aplazada para la próxima semana la inauguración del puente colgante sobre el Ebro, en Amposta, lo cual es debido a la imposibilidad de asistir el ministro de Obras Públicas, con motivo de la jura de los nuevos consejeros nacionales de FET, a la que asistirá el Gobierno en pleno.—LOGOS

NUEVE MILLONES PARA SUMINISTROS DE HARINA

BARCELONA, 25 (15 horas).—Por el gobernador civil se ha ordenado a la Comisión Harinera de Barcelona que los nueve millones de pesetas a que ascienden los suministros de harina de trigo a distintos pueblos de Barcelona sea depositada en el Banco de España, a fin de poderse hacer efectiva dicha cantidad.—LOGOS.

ESPLENDIDO DONATIVO

BARCELONA, 25 (15 horas).—Don Carlos Crió ha donado 23.000 pesetas, para fines benéficos en el Gobierno civil.—LOGOS.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

FRANCO, alcalde honorario de Valladolid

DE LAS PASADAS FIESTAS



Un grupo de bellas señoritas palentinas, ataviadas con los trajes típicos regionales (Foto ESPIGA).

Los franceses aseguran que en el frente occidental hay 24 Divisiones alemanas

El vapor francés «Trin», torpedeado y hundido por un submarino alemán

PARIS, 25 (23 horas).—El comentario militar que publican hoy los periódicos, dice que en el frente francés han desarrollado los alemanes una serie de ofensivas locales a fin de conocer las posiciones y la resistencia de las fuerzas francesas, pero resulta —según esa nota— que las fortificaciones de la línea Maginot se hallan fuera del alcance de la artillería alemana, mientras que las fortificaciones de línea Sigfrido están bajo la amenaza de los cañones franceses.

Se afirma que el Alto Mando alemán tiene en el frente occidental 24 divisiones.

UN VAPOR FRANCÉS HUNDIDO

LONDRES, 25 (23 horas).—Un submarino alemán ha torpedeado y hundido al vapor carbonero francés «Trin» cerca de las costas inglesas.

HERNIAS Cómo pueden curarse

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los braguetos o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoherencia mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes

PIERNAS ARTIFICIALES
VENTRACIONES, CAIDA DEL ESTOMAGO, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, CORVAJURAS DE LAS PIERNAS, ETC.

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

Recibirá visitas en Palencia de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Central Hotel Continental, el día 3 del mes de octubre y en Valladolid, los días 4 y 5, en el Hotel Fernando-Isabel.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), núm. 5.

El Jefe del Estado deposita unos ramos de flores en la tumba del Caudillo de Castilla

VISITA LA EXPOSICION DE LA VIVIENDA Y EL ARCHIVO DE SIMANCAS

(Viene de la página tercera)

alternaron «El Estudiante», Rafaelillo y Manolete.

«El Estudiante» en su primero, está valiente con la capa y la muleta, matando de media estocada, que le vale la oreja.

Rafaelillo está muy bien con el capote en su primero, y en el último tercio hace una faena superior, matando de una entera, concediéndosele las dos orejas y el rabo y una formidable ovación.

Manolete, en el tercero, sufre una cogida aparatosa, que no tiene consecuencias, lo toreó por bajo y de frente, sin lucimiento. Acaba con su primer toro de dos pinchazos.

El Caudillo obsequió con sendas cajas de habanos a los tres matadores. VISITANDO EL CASTILLO DE SIMANCAS

Después el Caudillo estuvo visitando el Archivo de Simancas, donde acompañado del director del Archivo visitó las dependencias del mismo, explicando le muy concienzudamente el señor Masa todo lo relacionado con el histórico Archivo. Hicieron un recorrido interior y exterior, y al propio tiempo el señor Director hizo una exposición al Caudillo de las necesidades que se observan en el Castillo de Simancas, que son principalmente la elevación de aguas para servicios de incendios, reconstrucciones parciales, construcción de salas, instalación de laboratorios adecuados, etcétera.

El Generalísimo observó con especial interés documentos del siglo XIII al XVIII entre ellos el testamento de Isabel la Católica, la capitulación de Boabdil el Chico, de Santo Tomás de Villanueva, de Granada, Quevedo y otros.

El Ayuntamiento, que acudió a recibir en Corporación al Caudillo, elevó a éste unas peticiones de interés para la ciudad, entre las cuales figuran la traída de aguas, construcción de una carretera directa desde Valladolid a Simancas por el camino viejo, y que se reintegren al Castillo diversos documentos que se llevaron del mismo en diversas ocasiones, los cuales se encuentran en la actualidad en la Biblioteca de Madrid y en el Museo Histórico Nacional.

UNOS RAMOS DE FLORES EN LA TUMBA DE ONESIMO

Por último, el Caudillo se dirigió a Valladolid, donde estuvo visitando las industrias textiles, recientemente inauguradas en Valladolid.

A las siete y media S. E. se dirigió al Cementerio, donde fué recibido por el capellán, colocando unos ramos de flores y rosas sueltas en la tumba del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, muerto por España. Su Excelencia pronunció las palabras: ¡Onésimo Redondo!, contestando todas las personas que asistían al emotivo acto con un ¡Presente! emocionado.

Seguidamente, el capellán rezó un responso y S. E. emprendió el camino de regreso hacia Burgos.

A. PASCUAL HIGELMO

Cirujano electrorradiólogo

Consulta y operaciones en el SANATORIO QUIBURGICO DE JESUS NAZARENO

Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos) De 12 a 2. Teléfono 216

U. Román Baquerín

RAYOS X

Mayer Principal, 27, entrevista Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAFAEL BOTIN

Especialista en partes y enfermedades de la mujer

Berruguete, 8, principal Teléfono 435. — PALENCIA

Comunicados oficiales de guerra

Ocho aeroplanos franceses derribados por los alemanes.—Continúa la lucha en los mares.—Actividad en la aviación francesa.

PARTE DE GUERRA ALEMANA

BERLIN, 25 (15 horas).—El Alto Mando alemán ha dado a primera hora de esta mañana el siguiente parte referente a las operaciones realizadas ayer día 24:

«Continúan sin obstáculo ninguno y en completa armonía los movimientos de las tropas alemanas y rusas en la línea de demarcación. Nuestros aeroplanos han atacado repetidamente y con éxito importantes objetivos militares en Varsovia.

Frente Occidental.—Actividad en las líneas por las unidades exploradoras y la artillería.

Hemos derribado en un combate aéreo 8 aeroplanos franceses. Un submarino germano ha torpedeado y hundido un destructor británico.

PARTE DE GUERRA FRANCESA

PARIS, 25 (24 horas).—El comunicado número cuarenta y cuatro correspondiente al día de hoy por la noche facilitado por el Alto Mando francés, dice lo siguiente:

«Actividad de nuestros elementos avanzados de Infantería al Este del Sarre y fuerte acción de la artillería enemiga en la misma región.

En el curso de los combates aéreos que se libraron ayer en el frente, nuestras patrullas de caza han combatido dos veces, con fuerzas enemigas superiores en número. Varios aviones de caza han sido derribados, dos de ellos cayeron dentro de nuestro territorio.»

LO QUE DICEN DE LONDRES

LONDRES, 25 (15 horas).—A media mañana se han dado hoy en Moscú, Berlín y París los siguientes comunicados oficiales:

MOSCÚ.—«Las tropas soviéticas se han posesionado de Drohobycz, al sudeste de Lemberg, centro y región petrolífera polaca.»

BERLIN.—«Continúa con éxito la lucha en los mares contra la flota mercante de los enemigos.»

PARIS.—«Hemos logrado mejoras locales en nuestras posiciones. La artillería enemiga se muestra activa en la región al sudeste de Sarrebruck.»

Un nuevo llamamiento a LA PAZ MUNDIAL

GINEBRA, 25 (23 horas).—El número llegado hoy de la «Correspondencia Política y Diplomática» de Berlín, hace un nuevo llamamiento a la paz mundial, dirigiéndose a las naciones occidentales.

Sabido es que dicho periódico es órgano oficial del Reich.

Ensalza el discurso de Mussolini del sábado, diciendo que el Duce ha presentado la situación tal como es en

realidad. Ha dibujado un verdadero frente de paz y ha hablado en nombre de una enorme mayoría de pueblos que desean la localización de la guerra en tiempo y en espacio.

Hace notar el periódico que a pesar de la categoría negativa dada hasta ahora por Francia e Inglaterra para una cesación de hostilidades, los centros gubernamentales de Berlín no cesan en su campaña pro-paz.

DE LAS PASADAS FIESTAS



El castellanismo de nuestras simpáticas paisanas, está recogido en este pintoresco grupo que dió vistosidad al desfile de carrozas (Foto ESPIGA)

La guerra

La resistencia de Varsovia. Un nuevo beligerante: el tiempo. Actividad diplomática

De la campaña oriental llegan todavía los ecos de la resistencia que Varsovia persiste en oponer. Cuando ya todo el país ha sido objeto de posesión militar por parte de los Ejércitos alemán y ruso, sólo la capital mantiene su oposición. Aunque en la práctica tal gesto tenga un valor nulo, en el orden sentimental le posee elevado por cuanto es la prueba de que tras sus defensas se mantiene vivo el anhelo de independencia de un pueblo digno de mejor fortuna.

A buen seguro que el lector ha pensado muchas veces sobre el carácter de esta guerra en la cual las decisiones son muy lentas y los acontecimientos diarios no demuestran que la contienda posea, al menos por ahora, aquellos caracteres de crudeza con que de tiempo atrás venía siendo anunciada. En Oriente, los dos ejércitos rivales se encuentran inmovilizados por las defensas del adversario y toda la actividad queda reducida a la desplegada por los elementos mecánicos de ataque: artillería y aviación.

Un silencio absoluto que no es roto ni siquiera por los comunicados oficiales, preside al primer mes de guerra, que ha sido calificado como día fase preliminar de la lucha, aun cuando hay indicios ciertos para suponer que el calificativo no habrá salido de labios polacos. Desgraciadamente, para ellos tiene el valor de hecho consumado y la reintegración de Polonia a sus fronteras del mes de agosto está condicionada a un triunfo de Inglaterra y Francia en la guerra, siempre aleatoria como el mismo Mr. Chamberlain reconoció con la típica frialdad inglesa ante los Comunes.

Cautela —lo que equivale a paso lento e intención dañina—, es la norma que aparece como distintiva de los días actuales. La Prensa inglesa declara contar no sólo con su fuerza y sus reservas, sino con un aliado poderoso cuyos golpes son de efecto inevitable: el tiempo. No dejamos pasar la ocasión sin decir que esta fórmula es netamente española; en efecto, cada vez que en sus actividades políticas, don Práxedes Mateo Sagasta encontraba algún obstáculo opuesto por sus adversarios, solía decir: «El tiempo y yo para otros». Desgraciadamente para él entonces, como ahora para otros, el tiempo es un aliado de todos.

Sin la actividad bélica es escasa, no cabe decir otro tanto de la diplomática. El Reich concluye la regulación con Rusia del territorio polaco ocupado por ambas. Lord Halifax ruega al embajador ruso que acuda al Foreign Office y Mussolini habla en público para hacer una serie de manifestaciones, cuya importancia no puede menos de ser recogida, porque en ellas dá a entender que se equivocaron quienes le atribuyeron determinados cambios o actitudes.

En la otra ribera del Atlántico la conferencia panamericana delibera, y bajo la estrellada bandera de la Unión, Mr. Roosevelt se afana: de los 49 votos que precisa para lograr la modificación de la Ley de Neutralidad, posee ya 40.

Finalmente, en Rumania parece haber sido liquidado el incidente grave del asesinato de Calinesco. La muerte lo ha resuelto, tratando por igual al Presidente y a sus agresores.

LO QUE DICE LA AGENCIA REUTER

“El ejército alemán hará una ofensiva relámpago contra Francia”

“Antes de dar este paso, el Führer hará una nueva propuesta de paz”

22.000 POLACOS CRUZAN LA FRONTERA DE HUNGRIA

LAS TROPAS ALEMANAS, CONTRA FRANCIA

LONDRES, 25 (20 horas). — Dice la agencia Reuter que en Berlín se espera que el Ejército alemán inicie esta semana una ofensiva relámpago contra Francia y contra las tropas expedicionarias inglesas en el frente occidental. Dicen los círculos militares y políticos que Hitler volverá a ese frente durante los próximos días.

Entre los dirigentes nazi hay dos tendencias —según dicha agencia—: una la de los extremistas, con von Ribbentrop, que interpretan favorablemente una marcha sobre Bélgica para dar el golpe decisivo contra Francia; otra, la más moderada, que sigue el mariscal Goering, que quiere respetar los derechos neutrales, al menos por el momento.

Debe recordarse que Alemania tiene que defender una frontera de cerca de 500 kilómetros de longitud en Polonia, que es la línea de demarcación fijada con Rusia y que ocupan los soldados

soviéticos. Acaso a esto se debe que no se hayan llevado a Francia nuevas tropas germanas desde las primeras fuerzas que se despacharon antes de la intervención de la U. R. S. S. en dicha nación polaca.

Hay algunos críticos militares que opinan que Hitler invadirá Holanda, con el objeto de establecer bases aéreas a muy corta distancia de Inglaterra.

Desde luego, antes de que se decida nada habrá otra nueva ofensiva de la paz que propondrá el Führer con la intención de presentarse como el gobernante que posee intenciones más pacíficas de todo el mundo, en oposición a la sed de sangre de las potencias democráticas.

En este sentido se expresan los periódicos ingleses.

AVIONES INGLESES POR TERRITORIO ALEMÁN

LONDRES, 25 (20 horas). — El Ministerio de Información anuncia que aparatos de la Real Fuerza Aérea han efectuado anoche con éxito un vuelo de reconocimiento sobre la parte occidental y noroeste de Alemania, arrojando gran número de octavillas.

Todos los aparatos, que encontraron poca resistencia, han regresado sin novedad a sus bases.

NEGOCIACIONES ENTRE ALEMANIA Y LA U. R. S. S.

LONDRES, 25 (20 horas). — Informes oficialmente de Ankara dicen que el ministro de Estado turco ha propuesto al gobierno de la Unión Soviética, que entable negociaciones con Alemania para que los submarinos alemanes no operen por el mar Negro.

GESTIONES DEL MINISTRO DE FINLANDIA EN BERLIN

KAUNAS, 25 (20 horas). — El ministro de Finlandia en Berlín ha realizado unas gestiones cerca de las autoridades respecto al torpedeamiento de buques mercantes finlandeses por submarinos alemanes.

Ribbentrop ha contestado al ministro de Finlandia que el torpedeamiento de barcos mercantes cargados de celuloza representa una práctica regular en tiempo de guerra, añadiendo que esta medida debía ser considerada como un aviso para las naciones neutrales que exporten mercancías a Inglaterra.

UN TESTIGO DEL TORPEDEAMIENTO DEL BARCO «GERTRUD BRAST»

ESTOCOLMO, 25 (20 horas). — El torpedeamiento del barco mercante sueco «Gertrud Brast», que transportaba a Inglaterra un cargamento de celulosa para la fabricación de papel ha sido explicada por un testigo ocular ante las autoridades y corresponsales de la Prensa noruega.

El testigo ha declarado que el submarino alemán concedió media hora para salvar la tripulación.

OTRO SUBMARINO POLACO INTERNADO EN AGUAS DE SUECIA

ESTOCOLMO, 25 (20 horas). — Un tercer submarino polaco se ha internado en aguas de Suecia. Este submarino será internado, juntamente con su tripulación y la de los otros dos submarinos polacos que corrieron la misma suerte.

DESMOVIILIZACION DE RESERVISTAS

KAUNAS, 25 (20 horas). — Parte de las tropas de reservistas movilizadas han brán de ser licenciados por orden del Alto Mando militar.

Se anuncia que esta desmovilización parcial comenzará hoy lunes.

El 10 por ciento de los reservistas de jarán el servicio durante cinco días para dedicarse a las faenas del campo.

Estas medidas son motivadas —según se informa en los círculos oficiales— a que habiendo sido fijada la línea de demarcación de fronteras entre Alemania y Rusia, el peligro de guerra en el Norte de Europa ha sido sosallado, no existiendo ningún peligro inmediato que pueda amenazar el territorio lituano.

VIAJE DEL EMBAJADOR FRANCÉS EN VARSOVIA

GINEBRA, 25 (20 horas). — El embajador francés en Varsovia, que llegó a París procedente de Bucarest ayer por la tarde, fué recibido hoy lunes en el Quai D'Orsay por el secretario de Estado.

LOS REPRESENTANTES DE LA MARINA DE GUERRA DE SIAM, EN LOS ASTILLEROS DE SAN MARCOS

MILAN, 25 (20 horas). — Los representantes de la Marina de guerra de Siam llegaron a los astilleros de San Marcos en Trieste para asistir a la colocación de la quilla de un nuevo crucero que se construye para aquel gobierno en este país.

22.000 POLACOS CRUZAN LA FRONTERA HUNGARA

BUDAPEST, 25 (20 horas). — 22.000 refugiados polacos cruzaron la frontera de Hungría el domingo por la noche, según informa un comunicado oficial de esta capital. Se ha anunciado el que el gobierno húngaro ha dado las medidas necesarias para cuidar a estos refugiados.

Otro comunicado oficial húngaro declaró que hasta el domingo por la mañana las tropas húngaras no habían tenido contacto con las tropas soviéticas en la zona fronteriza.

El Gobierno turco solicita un nuevo crédito de 20 millones de piastras LE DESTINARA A LA DEFENSA NACIONAL

DOS BARCOS IRLANDESES APRESADOS POR AUTORIDADES ALEMANAS

BASILEA, 25 (20 horas). — El periódico «National Zeitung» comunica de Berlín que mientras el ministro finlandés elevaba una protesta ante el torpedeamiento de dos buques finlandeses, dos barcos pertenecientes a esta misma nacionalidad entraban en el puerto de Hamburgo apresados por las autoridades alemanas bajo el pretexto de llevar un cargamento de madera, materia que se encuentra en la lista de contrabando para Inglaterra.

EL GOBIERNO TURCO SOLICITA UN CREDITO DE 20 MILLONES DE PIASTRAS

BUCAREST, 25 (20 horas). — Según una información enviada desde Stambul al periódico «Universal» de esta capital, el gobierno turco ha presentado una Ley ante la Cámara nacional para la concesión de un nuevo crédito extraordinario de 20 millones de piastras para la defensa nacional. Esta suma es un suplemento al presupuesto que ya había aprobado para el mismo fin.

EL REY LEOPOLDO EN EL OESTE DE BELGICA

BRUSELAS, 25 (20 horas). — El Rey Leopoldo de Bélgica, que durante las últimas semanas realizó varias inspecciones a los frentes belgas del Sur y del Este, ha llegado inesperadamente el domingo por la noche al frente Oeste de Bélgica.

El lunes el Rey ha visitado las fortificaciones del Oeste de Flandes y las de la costa, que últimamente habían sido reforzadas.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL GENERAL FRITSCH MUERTO EN ACCION DE GUERRA

BERLIN, 25 (20 horas). — Los últimos honores rëndidos al general von Fritsch, muerto en acción de guerra, se celebrarán el jueves y asistirán todos los ministros del gobierno y algunos generales, así como también el general en jefe del Ejército alemán, von Braunschicht.

Los restos mortales del general llegarán hoy lunes por la tarde a Berlín procedentes de Dantzig. Oficiales del Ejército le rendirán guardia de honor.

UN SERVICIO AEREO ENTRE RUSIA Y BULGARIA

SOFIA, 25 (20 horas). — El jefe de la aviación comercial búlgara salió el domingo para Moscú. Se sabe que va a ser establecido en breve plazo un servicio regular aéreo entre Rusia y Bulgaria.

TROPAS ALEMANAS Y RUSAS COINCIDEN EN BIALYSTOK

MOSCU, 25 (20 horas). — El corres-

pional del periódico «Pravda» declara que las tropas alemanas se encuentran junto a las tropas rusas en Bialystok.

El 22 de septiembre, a las siete de la mañana, se encontraron en dicha ciudad oficiales de los respectivos ejérci-

tos, discutiéndose por la posesión de la ciudad. A las dos de la tarde la policía soviética relevó a la alemana en la capital, a fin de proteger los más importantes establecimientos contra el saqueo.

Sobre la derogación de la Ley del Divorcio

Entre las importantes decisiones adoptadas en el Consejo de Ministros últimamente celebrado, figura una a la que deseamos referirnos hoy de manera expresa: aquélla por la que se deroga la Ley de 2 de marzo de 1932, estableciendo el divorcio.

Tal vez fuera esta una de las muestras más palpables de la absoluta separación existente entre gobernantes y gobernados, pues con ella se pretendió incluir en el organismo jurídico del país, una institución exótica, trasplantada de climas enfermizos y decadentes al nuestro que, al menos, por lo que se refiere a la contextura de la familia, conserva el vigor que supo prestarle una influencia multisecular de la Iglesia.

El divorcio tal como fué establecido por la ley hoy derogada, no tan sólo introducía modificaciones contrarias a nuestro tradicional concepto de la familia, sino que llevaba la demoleadora innovación hasta sus consecuencias extremas. Porque al lado de la disolución del vínculo, fundamentada en cualquiera de las causas que la señalaba, establecía el divorcio por mutuo consentimiento, en el que bastaba la voluntad de los dos cónyuges formalmente manifestada, para que los órganos del Estado declarasen a los contrayentes libres del vínculo que ante él habían establecido.

Se engaña quien piense que la lucha con tanta firmeza mantenida por la Iglesia frente al Estado hasta alcanzar de éste la declaración de la indisolubilidad del matrimonio, elevado a sacramento, es una postura de interés, o, más simplemente, ejemplo que añadir a esta lucha entre los dos poderes. Quizá en nuestro país arraigase en un tiempo todavía próximo a nosotros, tal creencia; hoy, nadie puede admitirla, y restablecida la serenidad en los espíritus, por la fuerza razonadora se ha de admitir que la derogación de la Ley del divorcio restablece sanas condiciones de vida para el instituto de la familia; realza; asegura y proporciona posibilidades de ejercicio a los poderes que la integran, y, finalmente, fortaleciendo a la familia, fortalece en el presente y en el porvenir a la gran comunidad jurídica que denominamos Estado. Si tales principios y finalidades coinciden con los mantenidos por la Iglesia desde su fundación divina, con ello no se demuestra otra cosa, sino que las directrices dadas por ella sirven y son las únicas que proporcionan al Estado la posibilidad de que, en su seno, el individuo cumpla el fin que sobre la tierra le ha sido asignado.

La manía, afortunadamente ya abandonada por nuestro legislador, de regular todas las instituciones jurídicas por el tipo del contrato, han tenido, en

orden al matrimonio, defensores que en ocasiones, como en el divorcio por mutuo disenso de la ley derogada, han conseguido convertir en precepto legal. Si, según ellos, el matrimonio nace del acuerdo de voluntades en los cónyuges, lógico es que la voluntad individual sea también capaz de disolverlo. Pero la premisa es falsa: el derecho de familia se distingue y separa de las demás ramas del derecho privado por su historia, por el carácter ético de sus normas, por la estructura interna de sus relaciones, y, finalmente, por sus contactos con el Derecho público. En esta esfera, el poder creador de la voluntad individual es reducido, y sus efectos limitados, porque mientras, en las demás esferas del Derecho el interés individual es el que se tiene en cuenta, en las relaciones familiares el interés privado es sustituido por un interés superior, el de la familia, ya que a las necesidades de ésta, y no a las del individuo atiende la tutela jurídica.

Cuando el hombre de la calle, lego de toda ley, lamenta el porvenir de los hijos de padres divorciados, dá, exactamente, en el blanco con la flecha del sentido común.

Naturalmente que si el fin de la familia no puede ser el que fije éste o aquél, del individuo, sino el fin superior que la comunidad ha de obtener, es claro que en manera alguna podrá ser fijado ni mucho menos abandonado en su existencia o extinción a la voluntad individual. El matrimonio es la institución fundamental de la familia, como ésta a su vez lo es del Estado; fuera del matrimonio, que dicta las normas elementales de la convivencia civil, no hay parentesco, ni, según las leyes humanas—afinidad, ni sucesión hereditaria, salvo de padres a hijos, y aun esta es debida a una benigna extensión concebida de tal modo que no lesione a los descendientes habidos «en» el matrimonio.

Tales principios fundamentales habían sido implícitamente reconocidos por las tres clases de normas que regulan el matrimonio: religiosas, consuetudinarias y jurídicas. Sólo estas últimas les abandonaron últimamente, si bien, y por fortuna, de manera transitoria. Ahora, volvemos a encontrar reconocida por el legislador, la verdadera significación de la familia, a la que se reconoce el debido lugar en el cuerpo jurídico nacional.

La familia, tal como hoy existe entre nosotros, es una institución predilecta de la Iglesia, configurada por ella para que ofrezca la posibilidad de alcanzar los fines ya citados, y quien la niegue deserta de su espíritu y su cultura.

ACIBECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de
su padecimiento de
estómago
e
intestinos

que verá desaparecer
tomando despues de
las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

DIA RELIGIOSO

MARTES 26 DE SEPTIEMBRE 1939
SANTORAL. — Stos.: Gerardo, ob., mr., Carmelita; Cipriano, Calistrato, Justina, v., mrs.; Eusebio, Virgilio, obs., Nilo, ab., Amancio, pb.; Senador, cf.— Stos. Lorenzo, Pedro, Santiago, M. E. y compañeros, mrs. en Corea (1832).

VIDA PARROQUIAL

SAN LAZARO
BAUTIZOS.—José Enrique Inchausti Salazar, hijo de José y Prudencia. María Espinosa Pérez, hijt de Dionisio y Victoria.
Amonestaciones: (Elias Casén Lezo con Julia Pérez Villamediana. Santiago López Andrés, con María Luisa Morejón Rodríguez. Antonio Jesús Cruz Fuentes con María Guadalupe Picallo Díez. Angel J. J. Sánchez con Lucía Nestar Zapatero. Angel Antonio Antolín Mozo con Pilar Quirce Juárez. Vicente-Mariano San Juan con Candelas Calonga Martín. Pedro Valiente Camino con Eloisa Prieto Camino. Miguel Melero Alaez con Luisa de la Iglesia Sendina. Emilio Salgado Santos con María Fraile López.
REUNION DE JOVENES.—Se invita a todas las jóvenes de la parroquia a la reunión que tendrá lugar hoy en la iglesia, a las cinco de la tarde.
SAN ANTOLIN Y NUESTRA SENORA DE LA CALLE
BAUTIZOS. — Rosa Aurora Alonso Sánchez, hija de Emilio y Rosa. José Antonio Díez Garrido, hijo de Víctor y Emiliana. Jesús Requena Herrén, hija de Lucio y Paulina.
SANTA MARINA
AMONESTACIONES.—Eusebio Gasen Lázaro con Julia Pérez Villamediana. José Fernández Pérez con Clementina González Rodrigo. Emilio Salgado Santos con María Fraile López. Pedro Valiente Camina con Eloisa Prieto Camino.
BAUTIZO.—María del Pilar Moslares Carazo, hija de Germán y María Concepción.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES.—Antonia Baquero Miguel, de tres meses, San Marcos, 4. Telesforo Martín Giménez, de 72 años, soltero, Manicomio. Jacinto Polanco Ruiz, de 20 años, soltero, Hospital Militar 1.
NACIMIENTOS. — Felisa Calzada González, hija de Vicente y Natividad, carretera de Valladolid. Mercedes de la Cruz Rivas, hija de Felipe y Catalina, Camino del Monte.
MATRIMONIO. — Ignacio López Salz, de Burgos, con María Botín Rodríguez, de Comillas.



Paredes de Nava - San Cebrián de Campos

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.
 Cuando se dirigía a Palencia el automóvil de servicio público conducido por su dueño Felipe Gallego, al llegar al kilómetro 17 de la carretera de León, y a causa de perder la dirección, chocó contra un árbol, volcando.
 Viajaban en el coche los vecinos de ésta don Florentino López, su esposa doña Joaquina García y un hijo del matrimonio llamado Jesús, de 9 años, resultando todos milagrosamente ileso.
 El automóvil sufrió pequeños desperfectos en las aletas y lateral izquierdo.

San Cebrián de Campos

UN ROBO
 Al abrir el comercio de su padre el joven Abundio Gallinas Nieto, observó que del cajón de una mesa le había desaparecido la cantidad de 1.600 pesetas en billetes del Banco.
 El autor o autores del hecho arrancaron la barra de una ventana y doblaron otra, penetrando en el interior del edificio.
 La Guardia Civil del puesto de Villoldo realiza activas pesquisas para detener a los cacos.

Ampudia

INCENDIO
 A las cuatro de la madrugada se inició un violento incendio en la casa de Angel Rodríguez Arino, situada en la calle Nueva.
 Percibida la Guardia Civil, avisó a las demás autoridades y al vecindario quienes se personaron en el lugar del siniestro, trabajando en la extinción del fuego y salvamento de muebles y enseres, consiguiéndolo después de dos horas.
 El incendio fué casual, produciéndose en una madera incrustada en la chimenea de la cocina.
 No hubo que lamentar desgracias personales y se calculan los daños en 2.000 pesetas.

Notas de Acción Católica

El domingo pasado y a las once y media de la mañana, tuvo lugar en el domicilio social provisional del Centro Interparroquial Obrero de Acción Católica, una junta con el objeto de anunciar a sus miembros, la nueva reorganización que se inicia ahora.
 El señor Consiliario accidental don Zacarías Gama, explicó en elocuentes términos, la necesidad de una decidida reorganización, creando un Centro Interparroquial Obrero General, y poniendo en movimiento la gran obra de atraer a toda la juventud obrera palentina, en sus distintas ramas.
 Hizo constar también, los nuevos y numerosos proyectos, lo que causó la aprobación general de los asistentes.
 El presidente del Centro, subrayó la gran iniciativa del señor Consiliario, y exhortó a los jóvenes presentes, a no cejar en la lucha por la Santa Cruz y ensanchar los Imperios de Cristo, encuzando las almas por sus destinos sagrados.
 El Secretario Ricardo Sánchez, hizo conocer el deber de cada uno, que está reconcentrado en el lema de «Estudio, Piedad y Acción». Comunicó que la Junta Directiva prematuramente nombrada, había comenzado con verdadera fé, los trabajos de desarrollo y organización en sus distintos mandos y vocafías, lo que nos hace presagiar un gran triunfo y un éxito rotundo sobre la magna juventud obrera palentina.
 El acto se vió asistido por numerosos militantes y socios protectores de la Juventud. La reunión, con el carácter familiar de un Círculo de Estudios, se vió envuelta en un matiz gravemente solemne, que fué como una promesa

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS
 El Ilustrísimo señor Delegado ha puesto al cobro los siguientes: Señor Pagador de Obras Públicas. Don Basilio Martínez. Don Eustaquio Ugarde.

AUTOMOVILISTAS

Fabricación moderna de juntas metálicas, plásticas y metaloplásticas de culata, escape admisión, bujías, retención de agua, vapor, aceite, ácido, etc., para todas las marcas de automóviles, aviación tractores, automotores, locomotoras, construcciones navales y diversos usos industriales. Construcción en el día en todas las formas imaginables. Surtido completo para entregar o envío inmediato. Construcción de radiadores, limpieza interior, reparaciones. Gran experiencia. La mayor producción nacional. Descuentos interesantes al por mayor y para revendedores.
 "RADIADORES ESPAÑA".—BILBAO

ACADEMIAS-OPOSITORES

Certificados Penales.—Documentos.—Presentación de Instancias.—(Precios especiales para Academias).
 Carlos Sánchez, Gestor Administrativo Colegiado. Barquillo, 36. MADRID.

ENTREGA TU DONATIVO PARA EL XIX CENTENARIO DEL PILAR

ANUNCIOS POR PALABRAS
 HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
 Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.
 Los obreros anunciantes se han inscrito previamente para Colocación en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas».

SEMBRADORAS, modelos reforzados de botas y rejas. Economía en alimentación. Rapidez y perfección en la siembra. Prensas para uva y husillos para lagares en todos los tamaños. Almacenes de Maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, frente a la plaza de Abastos, Palencia.
COCHES 7 HP. 2 y 4 asientos. Toda prueba. Bazar "El Gallo".
MAQUINAS seleccionadoras en buen uso vendi tres, una "Marot" y dos "Denis", G. Rodero. Carrión de los Condes.

HOY

HACE VEINTIUN AÑOS

Debido a la epidemia gripal se aplaza en Barcelona la apertura de cursos en la Universidad y en el Seminario.

En Valladolid ha tenido lugar el acto de descubrir una lápida en la casa que habitó el insigne artista palentino Alonso González Berruguete.

Celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital, aprobándose la distribución de fondos para las atenciones del mes próximo, importante 68.979,35 pesetas.

El profesorado de la Normal de Maestro de nuestra ciudad acordó establecer durante el próximo curso el Comedor Escolar para niños y niñas de las escuelas primarias.

Ha sido nombrado secretario de este Gobierno militar el capitán de Infantería don Alejandro Martín Aguirre.

En breve visitará el pueblo de Otero de Guardo, el diputado a Cortes por Cervera de Pisuerga don Ramón Álvarez de Mon.

OPERADOR DE CINE, se ofrece a toda prueba para cualquier localidad. Dirigirse a Antonio Blasco, Lope de Vega, 19, tercero. Palencia.
FABRICA DE MOISAICO en Venta de Baños: Queda abierta la nueva fábrica. Elegir o mandar dibujos para hacer presupuesto. A. Suazo, Villa Mercedes.
SE VENDE la casa número 2 de la calle de Alfonso VIII. Informarán en la calle Antonio Maura, número 23, primer piso.
MOZO mayor de labranza, con buenas referencias, se necesita. "GRANJA AGUACHA". Dueñas.
SE VENDEN dos vacas, raza "Hollan desa", dando mucha leche. Una ocho días de parida y la otra de tres meses. Para verlas y tratar, con Urbano García, Villoldo de Campos (Palencia).
VENDO dos seleccionadoras, marca "Denis", la una de tres años de trabajo y la otra ocho. Matías Alonso, Villoldo.
VENDO MULA Tolosina, siete años, seis dedos sobre la marca y 200 cántaros de vino. Román Castro, Villalumbroso.
SE VENDEN o arriendan 200 obradas de tierra, casa de labor, huerta con noria y un molino triturador. Miguel Pérez, Lédigos de la Cueva.
PARA VIAJAR ULTRAMARINOS necesito hombre con conocimiento de este artículo y de viaje. Preferiré casado, no contesto cartas y es inútil ofrecerse sin aptitudes de viajante. Ofertas a Mariano Alvarez, Colón, 16, Palencia.
SE ARRIENDA un local propio para cochera o almacén en sitio céntrico. Razón: MERINO, calle Maura, 8.
PASTOS. Se arrienda los del monte de Valbuena de Pisuerga, a 5 kilómetros de Quintana del Puente, de 725 hectáreas, de las cuales, las tres cuartas partes son de pasto tiesto y el resto de rastrojera, capaz para 700 cabezas. Inmejorables vías de comunicación, abundante agua y buenas tened. Informes en los Almacenes de Coloniales de Hijos de H. Sendino, Palencia.
MAQUINA sembradora marca "Hoosier" de segunda mano; se vende en Cardenas: Sra. viuda de Manuel Martínez.
SE VENDEN 500 baldosas grandes, cinco vigas de pino y una máquina de escribir; todo en excelente estado. Informes: Nemesiano García, Plaza de Santa Marina número 16.
SE VENDE una bicicleta especial de carrera. Razón Mayor, núm. 108, tienda.
SE OFRECE un oficial herrador de 26 años de edad y tres de práctica en el Ejército. Informes en Ampudia de Campos Miguel Ochoa.
AUSTIN 7 HP., perfecto estado. Exes 16 HP. toda prueba, un motor de Exes 16 HP. entero o por piezas; vendo muy barato por ausencia. Excluyos intermediarios Calle Nueva, número 8.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108. — PALENCIA

A. Santos Pas
ABOGADO
 Consulta: de 9 de la ma de la tarde.
 Mayor, principal, 32.

UN HOGAR SANO. es UN HOGAR FELIZ

Aseguré la salud de su hogar, por UNOS CÉNTIMOS DIARIOS, haciendo que no falte nunca en su mesa **AGUA**

CASTROMONTE "VITA"

Normaliza los procesos de la nutrición y regula las funciones del RIÑÓN, HIGADO, VEJIGA, ESTÓMAGO.

DEPÓSITO CENTRAL Y OFICINAS: MARIA DE MOLINA, 6. — VALLADOLID

Venta en botellas y garrafones precintados y capsulados

DISTRIBUIDOR: Bazar Puertas. Mayor, 148. Teléfono 114.

Gran actividad alemana en el frente occidental

Interrogante en Francia

¿Es simulacro o es tanteo?

Muchas dificultades para las fuerzas de choque

PARIS, 25 (15 horas).—La Prensa francesa vuelve a reñovar sus comentarios en los que se hace notar que en las posiciones alemanas hace dos días que se muestra gran actividad por parte del enemigo.

Se pregunta si esta actividad enemiga es una actuación espectacular que coincide con la presencia del Fuhrer, el cual es esperado en las fortificaciones occidentales, o son cálculos de ataque contra las vanguardias francesas con la intención de apoderarse del terreno entre la línea Sigfrido y la frontera. En último caso se considera que las tropas de choque alemanas encontrarán muchas dificultades ante las líneas francesas, pues hace dos semanas que estas defensas han sido fortificadas nuevamente.

Cesan las medidas contra la Guardia de Hierro

Son exagerados los informes sobre el número de ejecutados

BUCAREST, 25 (15 horas).—Han terminado las medidas tomadas contra los miembros de la «Guardia de Hierro», en relación con el asesinato del ministro Calinesco.

Los informes extendidos al extranjero, señalan que el número de ejecuciones han sido en gran parte exagerados.

OPINAN en Inglaterra que NO SON ADMISIBLES las proposiciones del DUCE

Y SIGUEN CON SUS PROPOSITOS DE EXTERMINAR AL HITLERISMO

LONDRES, 25 (15 horas).—Varios periódicos ingleses en sus comentarios al discurso del Duce, estiman que las proposiciones del jefe del Gobierno italiano no son admisibles, ya que actualmente no hay una base de paz en Europa.

Los periódicos hacen valer el hecho de que la eliminación de Polonia y la participación de Rusia no son factores que puedan hacer variar los propósitos de exterminar el hitlerismo y sus medios.

SIGUEN LOS TEMORES EN FRANCIA POR LA ACTITUD DE RUSIA

PARIS, 25 (15 horas).—La Prensa francesa continúa manifestando el temor de la ocupación soviética en Polonia y sobre todo la presencia en la frontera báltica.

EN FRANCIA SIGUE LA CAMPAÑA CONTRA LOS COMUNISTAS

PARIS, 25 (15 horas).—El alcalde de Burdeos ha prohibido a los sindicatos comunistas el desplazamiento a la Bolsa de Trabajo, considerando que sus actividades van contra los intereses nacionales.

SUEGIA Y SUS GASTOS MILITARES

ESTOCOLMO, 25 (15 horas).—El ministro de Hacienda de Suecia ha declarado que las medidas de carácter militar en la nación han dado lugar a gastos extraordinarios por valor de 50 millones de coronas, a los cuales habrá que hacer frente redoblando los impuestos.

Espera el ministro del patriotismo sueco que acepte de buen grado esta nueva carga.

POSIBLE EVACUACION DE LA CAPITAL FINLANDESA

HELSINKI 25 (15 horas).—A fin de hacer los preparativos necesarios para una posible evacuación de la capital finlandesa, las autoridades distribuyen cuestionarios entre la población en los que consta que los habitantes de la ciudad habrán de vivir en tres ca-

COLAPSO

La Historia no registra crisis tan honda como la de Polonia

DERRUMBAMIENTO moral y social de la nación

ESTOCOLMO, 25 (15 horas).—La Prensa de esta capital sueca publica noticias llegadas de sus corresponsales especiales en Polonia, diciendo que esta nación ha pasado en tres semanas por una crisis tan honda que jamás lo ha experimentado nación alguna en la Historia.

No es sólo la derrota militar y el colapso del Estado polaco; es el derrumbamiento moral y social de la nación. Está Polonia en un estado de completa desorganización.

Las autoridades, desde las más elevadas a las más modestas, fueron las primeras en abandonar el país para salvarse. No sin embargo, detener la ruina y la tragedia de Polonia. El Gobierno no perdió momento para buscar techo en Rumania, dejando a todo el país abandonado a su destino.

El 99 por 100 de los fugitivos son hombres de todas las clases, incluyendo oficiales y soldados, que no se han preocupado de desprenderse de su uniforme militar para ponerse más pronto a salvo.

No hay alimentos de ninguna clase. Los presos de las cárceles fueron liberados y se dedicaron a amenazar o robar lo poco que quedaba.

EL TRATADO RUSO-GERMANO HA QUEDADO NORMALIZADO

BERLIN, 25 (15 horas).—El «Völkischer Beobachter» comunica que se ha realizado la normalización del Tratado germanoruso mediante la firma de toda la documentación del mismo.—EFE.

La radiodifusión contribuye a la desorganización, diciendo que ha estallado una revolución en Berlín, por lo que tienen que retirarse de Polonia tropas germanas para hacer frente a ese movimiento revolucionario que se extiende por todo el Reich. Viendo en esto su salvación, los hombres y las mujeres se besan y se abrazan dando así efusión a los sentimientos de libertad que acarician, deseando verse privados de la presencia de los invasores. Al convencerse de que esa imaginaria revolución no es realidad, se apodera de todos terrible cólera.

VARSOVIA SIGUE RESISTIENDO

Muchas bajas en la población civil

Se han construido barricadas en las calles

VARSOVIA, 25 (15 horas).—El comandante militar de Varsovia comunica que esta ciudad y Modlin se encuentran bajo un fuego incansante de la artillería pesada alemana. La mayoría de las casas y edificios públicos están en ruinas.

En las últimas veinticuatro horas se han producido un centenar de incendios a consecuencia de los bombardeos. El número de víctimas en la población civil alcanza a varios millares.

Varsovia ha sido bombardeada por la aviación dos veces.

Modlin es atacado por todos sus lados. La moral de la población y del Ejército es excelente.

Varsovia prosigue su defensa.—L.O.G.S.

RELATO DE UNOS QUE SALIERON DE VARSOVIA

REVAL, 25 (15 horas).—Once ciudadanos estonianos que se encuentran en tre los 1.300 extranjeros evacuados de Varsovia llegaron a esta capital.

Describiendo las condiciones catastróficas en que se encuentra la capital polaca, dicen que la población civil prácticamente es la que sufre más.

Se tiene que esperar durante horas y horas a fin de obtener pan. Hay colas que tienen hasta 1.500 personas esperando ante una tienda. La única carne que se vende es de caballo.

Solamente había últimamente patatas, y la única comida que se servía en los restaurantes era un plato de sopa una vez al día.

Con respecto a la situación militar dicen los evacuados que las tropas polacas habían construido barricadas en casi todas las calles.

Los estonianos que pasaron a su país dicen que por los distritos que atravesaron, cada casa era una fortaleza.

Los primeros años de la vida y la pubertad, son las edades más peligrosas para tuberculosis.

49 votos son necesarios para alterar la Ley de Neutralidad

Los partidarios de Roosevelt tienen ya la aceptación de 40

Conferencian con el presidente de la Comisión Senatorial

WASHINGTON, 25. (15 horas).—El presidente de la Comisión senatorial, de Asuntos Exteriores ha celebrado una conferencia con los ocho senadores demócratas más partidarios de que se levante el embargo de armas en la Ley de Neutralidad.

Han acordado activar la campaña dentro del Senado y en los periódicos,

a fin de lograr el objeto que persiguen, de acuerdo con la aspiración del presidente Roosevelt.

Sábese que de los 49 votos que son necesarios en el Senado para obtener la alteración de la ley de Neutralidad en ese sentido, cuenta ya el gobierno con cuarenta.

En la región de Aquisgrán se concentran fuerzas alemanas

Así lo dice un periódico inglés

LONDRES, 25 (16 horas).—El «Manchester Guardian» dice que en la región de Aquisgrán, se están concen-

trando numerosas tropas alemanas. Todos los pueblos y ciudadanos de la región están abandonando la localidad.

Más información local

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

Se celebrarán en el Seminario Conciliar de Palencia

Una muy grata noticia podemos hoy comunicar a los católicos palentinos: Se van a dar una tanda de Ejercicios espirituales en retiro, para hombres. Tendrán lugar en el Seminario Conciliar y empezarán, según nuestros informes, el próximo sábado 30 del actual, para terminar el miércoles a primeras horas de la mañana.

Al objeto de dar facilidades a los ejercitantes, éstos permanecerán en retiro desde las primeras horas de la mañana hasta las primeras de la noche, en que se retirarán a sus respectivos domicilios con lo cual no faltarán de sus casas, sino por el día.

Era una necesidad que se dejaba sentir en Palencia. Las circunstancias que han rodeado a los últimos años impidió el que tuvieran lugar ejercicios para hombres en retiro en nuestra Ciudad, y ello se ha echado mucho de menos por los buenos católicos que saben por experiencia los copiosísimos frutos que se obtienen en los mismos.

Estos ejercicios los dará un Padre de la Compañía de Jesús cuyo nombre lo daremos a conocer cuando se ultimen algunas gestiones que se están llevando a cabo por los organizadores.

Esperamos que sean muchos los católicos palentinos que se inscribirán para esta breve tanda de ejercicios. Daremos más detalles completos en días sucesivos.

CALENDARIO

HOY 26 DE SEPTIEMBRE DE 1939
Sol sale a las 6,6 y se pone a las 18,6 — Luna sale a las 16,56 y se pone a las 4,2 — Luna llena el día 28.

CARTELERA

TEATRO CINE ORTEGA. — A las siete y media y diez y media, «El vendedor de pájaros o la dama del Cuarto rojo».

TEATROO PRINCIPAL. — A las siete y media y diez y media, Espectáculos Díaz.

SALON NOVEDADES.—A las cinco y siete y media, «Por la Patria».

CINEMA ESPAÑA.—Sesión continua desde las cuatro y media a diez noche, con «Amor perfumado».

Notas de sociedad

PETICIONES DE MANO

En la bella capital de Málaga, por los señores de Santos Urbano y para su hijo don Antonio Santos, digno funcionario del Estado, hermano del camarada Santos, secretario particular del Excelentísimo señor gobernador civil de nuestra provincia, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita Lolita Ruiz, hija de un acreditado industrial de aquella Plaza.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos y la boda se ha fijado para fecha próxima. Reciban nuestra enhorabuena.

Por doña Sebastiana Martínez, de Burgos, y para su hijo don José-Vicente Revilla, capitán provisional del Regimiento de Infantería de San Marcial, ha sido pedida la mano de la señorita Margarita-Alodia López Rodrigo, hija de nuestros queridos amigos don Nemesio López Argote y de doña Prepedigna Rodrigo, acreditados industriales de esta plaza.

Entre los futuros esposos se han cambiado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de octubre. Reciban nuestra sincera enhorabuena.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
Administración: Calle Mayor, núm. 18
Apartado, 84. - Teléfono, 8

Preios de suscripción: Año, 85.- pes.
Semestre, 45.-
Trimestre 25.-
(Pago anticipado)

EL DIA DE PALENCIA

8 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

Bajo la antena internacional El mariscal Hermam Goering

LOS PAISES NEUTRALES HAN DISPENSADO UNA FAVORABLE ACOGIDA AL DISCURSO DE MUSSOLINI
BERLIN, 26.—El «Hamburger Fremdenblatt» comenta la profunda impresión que ha causado en el mundo el discurso de Mussolini y dice que los países neutrales le han dispensado una favorable y calurosa acogida.

PARIS, 26.—La agencia Havas, comunica que en el día de ayer, fué muy intensa la actividad de la aviación en el frente franco-alemán.

OCHO AVIONES FRANCESES DERRIBADOS.— DETALLES COMPLEMENTARIOS
BERLIN, 26.—Se conocen los siguientes detalles sobre los ocho aviones franceses abatidos ayer y citados en el parte oficial de esta mañana.

tanto, sin que causaran ningún daño. Estos aparatos procedían de Suiza.—EFE.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT CONSTITUYE UNA TENTATIVA PARA PREPARAR LA ENTRADA EN LA GUERRA DE LOS ESTADOS UNIDOS

ROMA, 26.—Comentando el discurso del presidente Roosevelt «Il Popolo d'Italia» dice que tal discurso constituye una tentativa para preparar la entrada de los Estados Unidos en el conflicto europeo y no tiene otro objeto que favorecer la entrega de armas a los países que tienen o que creen tener el dominio de los mares.

VEINTISIETE PERIODISTAS EXTRANJEROS EN ALEMANIA DESMIENTEN UNA NOTICIA

PRAGA, 26.— Los veintisiete periodistas extranjeros invitados por el gobierno del Reich a visitar el protectorado de Bohemia y Moravia para comprobar la falsedad de las noticias forjadas en el extranjero, han regresado hoy a Berlín.

El representante de la Prensa egipcia, en nombre de todos sus colegas, ha manifestado que en el protectorado no han visto ni revoluciones, ni desórdenes, ni puentes destruidos, ni muertos, ni nada de lo que habían leído.

En nombre de sus compañeros, ha dado las gracias a las autoridades alemanas y checas por las ayudas que les han prestado en su visita.—EFE.



Goering, jefe supremo de las fuerzas aéreas alemanas, cuya actividad en los frentes de guerra, la sitúan como el arma más eficaz del conflicto actual

1

BERLIN, 26.—El Führer ha enviado al presidente del Consejo eslavo, el siguiente telegrama: «Terminada la campaña de Polonia, expreso mi agradecimiento al pueblo y al Ejército de Eslovaquia por la actitud decidida y la fraternidad de las tropas.»

Puede tener la más completa seguridad de que tanto el pueblo como el Gobierno del Reich, estiman en todo su valor esta actitud, a la que corresponderá siempre.—EFE.

2

LONDRES, 27.—El rey ha visitado hoy de improviso, el Cuartel General del Mando de la aviación costera. Este Cuartel General está situado en las cercanías de Londres, pero se mantiene en secreto el sitio.

El rey, que vestía uniforme de Aviación, fué acompañado en su visita por el ministro del Aire.—EFE.

3

BURGOS, 25 (24 horas).—El presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer y el ministro Secretario del Partido, general Muñoz Grande, acompañados del subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Alfaro, del gobernador civil señor Almagro, y otras personalidades, han visitado hoy los trabajos y preparativos que se están realizando para los actos que se celebrarán esta mañana en el histórico monasterio de Las Huelgas, con motivo de la jura del II Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.—LOGOS.

4

BERLIN, 26.—El domingo por la noche llegaron de Varsovia, los miembros del Cuerpo Diplomático liberados por mediación del Alto Mando alemán.

Fueron saludados en la estación por el jefe del protocolo.—EFE.

5

MOSCU, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, ha llegado ayer por la noche a Moscú. Le recibieron en nombre del Gobierno soviético el primer viceministro de Negocios Extranjeros, Potemkin, el jefe del Protocolo, el comandante militar de Moscú, el embajador de Turquía, y los miembros de los Países Balcánicos.—EFE.

6

LISBOA, 26.—Ha llegado a Lisboa el nuevo embajador del Japón en Portugal, el cual dijo a los periodistas que le pedían sus impresiones acerca del momento internacional actual, lo siguiente: «No podía haberse dado momento más propicio para aumentar las relaciones amistosas entre Tokio y Portugal que esta circunstancia en que ambos países se hallan animados por los mismos deseos pacíficos.»

7

BUCAREST, 26.—Un decreto del Gobierno concede una pensión de 50.000 leis mensuales a la viuda del presidente del Consejo rumano asesinado por la «Guardia de Hierro» y 7.000 por mes, a la viuda del agente de Policía muerto al intentar salvar a Calinesco. Las pensiones son vitalicias.

8

LONDRES, 26.—El embajador soviético Malsky estuvo ayer en el «Foreign Office» conferenciando con Halifax.—EFE.



El adecentamiento del TEATRO

Una información sobre Rambal del «Diario Montañés» Estreno de películas en nuestras salas

Hay, felizmente, una corriente general encauzada hacia el adecentamiento de nuestro teatro nacional, impulsando a público, artistas y empresarios a rechazar obras y géneros que van contra la moral, el arte y lo que tiene carácter nacional.

Hoy nos vamos a ocupar, nuevamente, del mal gusto reinante, para lo cual nos da pie la valiente crónica de teatros que, con motivo de la representación en Santander, publicó días pasados «El Diario Montañés».

Que Rambal sea hombre de gustos delicados no lo ponemos en duda ni por un momento. Que el hombre tendrá un concepto elevado de la literatura, tampoco. Luego, entonces, ¿por qué se dedica a este género de novelas por entregas, escenificados?

Está claro que si el público no acudiría en masa al teatro, él no se dedicaría a esta clase de obras—obras de mamposería—; pero porque el público guste de estos serpentinos ¿vamos a darle lo que pide; ¿No sería más natural que en vez de seguirle la corriente, tratáramos de imponerle a la fuerza, si fuera preciso, obras de más fino matiz literario?

Este ha debido de ser el criterio de ese ejemplar alcalde de Santona, a quien no tenemos el gusto de conocer, pero le rogamos acepte nuestra más sincera felicitación, que no tiene en cuenta la teoría demasiado extendida de que el público lo quiere hay que dárselo, y ejerciendo una sana y necesaria tutoría sobre éste, ha prohibido en la industriosa villa, orgullo de la Montaña, representar el noveler de marraz, razonando su ejemplar determinación en una nota que debiera servir de norma para casos parecidos y de la que queremos destacar el párrafo siguiente:

«Teniendo en cuenta tanto el autor de la novela como el contenido de la misma, que se revela en obra trasladada a la escena y principalmente la incultura religiosa que, por desgracia existe en esta villa, motivada por el género de vida y trabajos a que ordinariamente se dedica su población, agravada esa incultura en los siete años de desecristianización que hemos padecido, es por lo que esta Alcaldía, previos los asesoramientos debidos, ha acordado dejar en suspenso la representación de dicha obra, siendo de extrañar que, poseyendo España una literatura tan escogida y rica, tenga necesidad esos autores de inspirarse en novelas extranjeras para trasladarlas al teatro».

¡Ay, señor alcalde de Santona! ¡Y si fuera sólo en esa villa donde existe tan poca cultura! Lo malo es que por acá tampoco andamos muy sobrados de ella, como habrá usted podido observar».

ESTRENO DE LA PELÍCULA ESPAÑOLA «NUEVOS IDEALES», EN EL TEATRO CINE ORTEGA

La producción estrenada ayer en el Ortega, hace que coincidamos en las mismas apreciaciones, que al adecentamiento del Teatro Nacional dedica nuestro colega «El Diario Montañés». Es una lástima, que la buena fe de los empresarios, se vea sorprendida, por películas como la que nos referimos, tan flojas, tan lentas y tan insulsas, que incluso no merecen los honores de estreno en días laborables.

Pedimos cine nacional, pero es insostenible que el cine nacional presente películas como ésta: Pedimos teatro nacional, pero no hay derecho a que mirando solo el éxito de taquilla, se cultiven géneros, que constituyen un ataque al arte y al buen gusto. Puede darse por pasada, la época de penuria y escasez de compañías y películas, y es hora que teniendo películas y compañías que honran a España, se cultiven Teatro y cinematografía, que prostityen el arte y el buen gusto, en contraposición a su misión de cultura.

Y nada más de esta lamentable película, sin dirección, con escenas cortadas a capricho con un desconocimiento absoluto de la más primitiva técnica.

«POR LA PATRIA», ESTRENO EN EL TEATRO PRINCIPAL

Una película de producción alemana, con todos los defectos de plagio que se repiten en estas escenas de guerra y heroísmo. Hams Alber protagonista, es el mismo buen actor de siempre. Lamentamos en este film más que en ninguno, la falta de originalidad, que nos lleva a contemplar monótonas escenas que hace mucho tiempo teníamos olvidadas por ya conocidas.

VICENTE MORO

HOY PROYECTA EL «ORTEGA» UNA FORMIDABLE PRODUCCION: «EL VENDEDOR DE PAJAROS O LA DAMA DEL CUARTO ROJO» POR LILIAN HARVEY

La cartelera del monumental Teatro Cine Ortega nos brinda hoy la proyección de una bellísima película.

Se trata de «El Vendedor de Pájaros o la Dama del Cuarto Rojo» interpretada por Lillian Harvey.

Tiene un argumento fino, de comicidad agradable; y es admirable, lo mismo por fotografía que por sonido e interpretación.

Es una de esas películas que agradan a todos.

El domingo, el gran Teatro Cine de la calle de Colón anuncia el estreno de «El Hombre que trocó su Mente» o «El Médico loco» de Boris Karloff.

HITLER ESTUVO AYER EN BZURA

En este río se ha librado la mayor batalla de Polonia

VARSOVIA HA DEJADO DE SER UNA CIUDAD ABIERTA

HITLER SE DIRIGIO AYER AL ESTE DE BZURA

BERLIN, 26.—El Gran Cuartel General del Führer anuncia que Hitler se dirigió ayer al Este de Bzura, donde hace pocos días tuvo término la gran batalla decisiva de Polonia. La derrota sobre el Vistula puso de manifiesto que los polacos calcularon este río como indispensable para su existencia.

El avión del Führer aterrizó en el aeródromo emplazado en los alrededores de Varsovia, siendo acogido con enorme entusiasmo por las tropas.

Se observan todavía las derivaciones de la batalla. Por las carreteras se advierten grandes columnas de prisioneros, que se encaminan hacia el Este y el Oeste y gran cantidad de material de guerra cogido al enemigo.

Cerca de los lugares ocupados todavía militarmente, los campesinos han reanudado los trabajos diarios, habiendo comenzado ya la siebra.

En Varsovia, ante las fortificaciones, continúan los últimos combates y puede apreciarse perfectamente que la capital polaca no es una ciudad abierta, como pretenden los polacos.

Hace unas horas fué tomado, gracias a un audaz golpe de mano dirigido por un joven oficial, una importante fortificación, que se encuentra actualmente en poder de las tropas alemanas.

Con los soldados polacos combaten también paisanos, entre los cuales—dice el parte del Gran Cuartel General— figuran penados puestos en libertad.

Han sido creadas también secciones femeninas, siendo hechas prisioneras por los alemanes algunas mujeres de las que las constituyen.

El Führer—termina diciendo el comunicado— ha visitado en el día de hoy los lugares donde se verificaron los últimos combates, en los que se encuentran destacamentos del Cuerpo de Ejército «Adolfo Hitler».—EFE.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Un ataque aéreo sobre la fábrica de dirigibles «Zeppelin»

BERNA, 26.— Noticias de la frontera dicen que se ha producido un ataque aéreo contra las fábricas de dirigibles alemanes «Zeppelin» de Friedrichshafen.

Las explosiones de las bombas y el fuego de los cañones antiaéreos—añaden dichos informes— se oyeron claramente en diversos puntos fronterizos. También se observaron señales luminosas.—EFE.

CERTIFICADOS PENALES

Pídalos a la Agencia Internacional.—CLUZ. 11, MADRID

Las lamentaciones del diario inglés «Daily Herald»

LONDRES, 26.— El «Daily Herald» se lamenta de la debilidad con que se realiza la política de guerra, lo que atribuye a desunión del gobierno inglés.

Añade que es muy posible que las actuaciones del gobierno no tengan éxito mientras formen parte de él determinados políticos.

Termina diciendo que el gobierno debería comprender el descontento y la consternación que reina entre los ingleses.—EFE.